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JELENTÉSEINK, 
A HARCTEREKRŐL 

lasitól északra erősebb 
orosz támadások 
omlottak össze 

adiszállás jelentése április 19-én, szer- 

A keleti harctéren Szebasztopal harci 
körzetében a szovjet csapatok erős tu- 
zérségi és csatarepülők rámogatása ml- 

tt eredménytelenül intéztek támadast 
lásaink ellen, 
A Dnyeszter alsó folyásárál több szav- 
t támadás meghiusult és e harcok höz- 

Den nagyobbszámu szovjet péncélost 
negsemmisitettek Helyi betöréseket 
egtisztitottak vagy elreteszeltek. 
lasitól északra a bolsevisták erősebb 
madásai szintén összeomlottak,. Buko- 
ina keleti részében a román csapatok az 

előző napokon elfoglalt területe meg- 
Hsztitották az ellenségtől. 

A Kárpátok és a Sztaniszlautól keletre 
lévő térség között német és magyar had- 
osztályok eredményesen folytatták tá- 
madásaikat, E harcok közben Nadvorna 
városát a magyar csapatok elfoglalrák. 
A Dnyesztertől délre német kötelékok 
ületes támadásokkal még t vaább 

isszavetették a szovjet csapatoka! A 
arnopoltól nyugatra lévő harci körzet- 
en és Lucktól délnyugatra a bolsevisták 
egismételi támadásai kemény harcok- 
n összeomlottak. 
Olaszországban a nettunoi hidfőnél és 

iz Adriai-tenger partjától délre az ellen- 
s előretörések meghiusultak, miköz- 

n az ellenség véres veszteségeket szen- 
tt. 

Aprilis 18-án a déli órákban nagy 
szakamerikai bombázó kötelékek, va- 
dászvédelem mellett, egészen Berlin vi- 
dékéig nyomultak előre. Több helység- 

en, különösen Rathenovban károk ke- 

oltak. A sulyos elháritó viszonyok elle- 

Berlin. (DNB). A német vezéri ro- 

Cloj 
bitofeca Untversítai di 

Síbfu 

Zifarul Conunitátii Maahiare dia Románia mA Románai 

Tisztegató hadmivel 
Légitámadás Berlin 
ielőtt sor kerül az invázióra, több 
megtévesztő riasztás lesz 
mondotta nemrég Churchill Az 

angol miniszterelnöknek ezzel a kijelen- 
tésével is összefüggésbe hozták a Wil- 
helmstrassen azt a tényt, hogy ápriis 
17-től kezdve az Angliában müködő 
semleges diplomaták poggyászait ellen- 
őrzik. Hivatalos indoklás szerint azért, 
mert inváziós hadititkok szivároghat 
nak ki a brit szigetországból. Német né- 
zet szerint továbbra is nyilt kérdés, hogy 
mikor kezdődik az imvázió. Szovjet rész- 
ről, mint egy stockholmi jelentésből ér- 
tesülünk, ismét élesen biralják az inváz 
zió elhuzódását. A Háboru és a munkás- 
osztály cimii moszkvai lap feltünő -ikk 
ben foglalkozik az angol-amerikai invá- 
ziós készültséggel. 

A SEMLEGESEK 

Cordell Hull amerikai külügyminisz- 
ternek a semleges országok külkereske- 
delmi kapcsolataira vonatkozó bejelem- 
tése s az ezt követő angol-amerikai 
diplomáciai lépések Ankarában, Siock- 
holmban, Lisszabonba és Madridban 
ujabb szövetséges p ai otfenziva 
nyitányát jelzik, A rz Toncinent 
Press steckholmi tudósítój rieti a 
Times egyik legutóbbi cikkésl, nelyben 
azokról az előnyökről van szó, amelyek- 
ben Németország és szövetségesei - vé- 
hány semleges állam szállitmányai kö- 
keztében - állítólag részesülnek. 

TÖRÖKORSZAÁG 

Spanyolország és Portugália megemli- 
tése után a Times cikkirója Törökország 
kérdését veti fel s ezzel kapcsolatban - 
mint a német hirforrás, a Transkoninont 
Fress közli - a követezőket iria: 

Törökorszárnak Németországba 
irányuló krómszállitemányai mem agyez- 
tefhetők össze sem egy Nagy-Britanniá- 

Ma aya 

val szövetséges, sem egy semleges állam 
kötelezettségeivel. 
- Törökországgal kapcsolatban a 

Romániának és Magyarországnak szóló 
szállitmányokat kell megemliteni, irja 
a továbbiakban a Times és azt állitja, 
hogy e két országnak kereskedelmi tá. 
mogatása egyértelmü Németország tá- 
meogatásával, 
Török részről kezdettől togva nagyio- 

ku idegenkedés, sőt - a közvélemény- 
ben - egyre hangsulyozottabb elutasitó 
magatartás nyilvánul meg az angol- 
amerikai nyomással szemben. Magától 
értetődő, hogy az ankarai kormány hi- 
vatalos állásfoglalásáig nem lehet vég- 
leges képet alkotni az angolszász-török 
kapcsolatok alakulásáról; feltehető, 
hogy a török ciplomácia most is a leg- 
udvariasabb formában közli Londonnal 
és Washiugtonnal a kormány határoza- 
tát s az iránt sem férhet kétség, hogy 
Ankara válasza ez alkalommal is Ratá- 
rezoti s az ország érdekeinek leginkább 
megfelelő lesz. 
A török minisztertanács hir szerint 

már döntött az angol-amerikai felszó- litásra adandó válasz ügyéhen, a választ 
még e héten eljuttatják Londonba és 
Washingtonba. 

BADOGLIO 

A Eadoglio- kormány uj összetételéről 
még nincs hirünk, de most már minden 
pillanatban várható az uj kormány név- 
sorának közzététele,. Tegnap Eadogfio 
tábornagy - mint a Nemzetközi Sajtó- 
tudósitó jelentéséből értesülünk Er- 
coli olasz kommunista vezetővel hosz- 
szabb megbeszélést folytatott. A tegnapi 
nap felyamán demokrata pártközi érte- 
kezletet tartottak Dél-táliában, a kor- 
mánynak „minél szélesebb alapra való 
helyezése" érdekében, (-) 

ére 44 ellenséges repülőgépet, közöttük 
négymotoros bombázót lelőttek. ; 

Brit bembavetők támadásai az elmult 
zaka Párjizs területe és a Keleti-ten- 

r vidéke ellen irányultak. Néhány el- 
nséges repülőgép Nyugat-Németor- 
g fölé és Berlin vidékéig nyomult elő- 
Az éjtszakai vadászok és a légvédel- 
tüzérség 14 ellenséges bombázót 

egsemmisitett. 
Nehéz német hareci repülőgépek nagy 
öteléke a legutóbbi éjtszaka Londont 
madta meg. A célterületeken nagy tü- 
k és rombolások keletkeztek. Más har- 
repülőgépek Anglia részében levő cél- 
tokat bambáztak. 

AMERIKAI REPÜLŐK 
EDOKSZAGI INIEKNAÁLASAÁNAK 

Stockholm. (1p). A Folkets Dag. 
det cimu sved lap felteszi a kérues, 

n 

ok visszarepültek Angliába. A 
ekholms Tidningen egyik riportjából 

hogy a korábbi kényszerleszállá 
epülői visszatértek Angliába, hogy 
aztán tovább folytassák tevé- 

égüket. Ez azonban csakis a svéd 

mellett, a felhők leple mögött egészen a 

külügyminiszter nyilatkozzék ebben a 
kérdésben. 
AMEKIKAI REPÜLÖK LESZÁLLASA 

TTÖRÖK FöLDÖN 
Isztanbul (Tp). Szombaton dél- 

után néhány északamerikai repülőgép 

való visszarepülés alkalmával török föl. 
dön leszállott. Ezzel kapcsolatban meg- 
állapitják, hogy a négerekből álló repü- 
lő-személyzet kihallgatása során előad- 
ta, hogy nem voltak tisztában azzal, vaj- 
jon a Duna, vagy a Boszporus fölött 

román terület ellen intézett támadásáról tartózkodtak. 

müveletekről a köveikezőket közl: 
A Krimfélszigeten a szovjet csapa 

nem voltak különösebb események, 

Negyven n 

Berlin. (Rador) A DNB. jelenti: 
Annak ellenére, hogy erős angol-amerikai 
repülőalakulatok nagy vadászrepülőkiséret 

német fővárosig hatoltak ha a német bíro- 
dalom területére, a német légvédelemnek 
mégis nagy sikere volt, mert negyven 
négymotoros repülőgépet telőttek. A továb- 
bi gépek lelővését még nem ellenőrizték. 
Berlin (Tp). Kedden célben Észak- 

gok hozzájárulásával történhe- 
A lap szükségesnek tartja, hogy a 

és Eszaknyugat-Németország fölött heves 
légi harcok folytak le az amerikai bombá- 

A román hadseres-lőparancsnokság közleménye 
Bucuresti. (Rador). A hadse reg-főparancsnokság az április 18-i had- 

toknak a szebosziopoli hidfő ellen irá- 
nyuló támadásai visszautasitották. A Dnyeszter alsó folyásánál szintén meg- 
hiusitották az ellenség több kisérletét, ane 
Dubosari szakaszán ellenséges támadást ve 

lasitól északra az ellenség páncélo sokkal támadott, de ellentámadással visszaverték Az arcvonal más részéről 
nap folyamán Moldovában négy ellensé ges repülőgépet lelőttek. 

égy motoreos angol-amer 
lőttek le Németorszác 

zókkal. A harc egész Berlin előteréig ter- 
jedt. Amint az angolszász repülők a fővá- 
ros felé közeledtek, a német elháritás ke- 
mény tüzeléssel fogadta őket és még Berlin 
közelében egész sor amerikai pilóta ugrott 
ki ejtőernyő segítségével égő repülőgépée 
ből. a német légi erők parancsnokságához 
állandóan ujabb jelentések érkeztek az el- 
lenséges gépek lelövéséről. 
időjárási viszonyok ellenére is az merikai 
kötelékek igen 
vedtek. 

lyekkel hidfőit ki akarta szélesíteni. 
Ttek vissza. Közép-Besszarábiában 

nincs ujabo jelenteni való. A 

ikai repülőgépei 
felett 

A kedvezőtlen 

sulyos veszteséget szen- 

rNépközőösség lapja 

Kemény harcok folynak Szebasztopol harci körzetében 
etek Kelet-Bukovinában 
körzete és Párizs ellen A POLITIKAI 

ARCVONAL 
Ankara e hétem válaszol 

az angol-ammerikai 
jegyzékre 

Ankara, (Tp.) A török miniszter. 
tanács foglalkozott a szövetségesek 
jegyzékével, amely a tengelyállamokkal 
való kereskedelmi kapcsolatok megsza- 
kitását követeli. A válaszi e hét folya- 
mán adják át Londonban és Washing- 
tonban, 

A TÖRÖK-NEMET 
KERESKEDELMI KAPCSOLATOK 

KERDEÉSE 
Isztanbul, (1p.) Törökország po- 

litikai körei várakozással tekintenek a 
törö válaszjegyzék elé, amelyet Anglia- 
nak és az Egyesüli Allamoknak nyujta- 
nak át a tengelynatalmakkal való gaz- 
dasági kapcsolatok megszakitását cél- 
zó jegyzék ügyében, Az általános han- 
gulat a török közvélemény széles réte- 
geiben továbbra ts elutasitó, mert Tö- 
1ökország ismert külpolitikájának a ke- 
retében meg akarja őrizni cselekvési 
szabadságát kapcsolatai kialakitásában. 
Angliának és az Egyesült Allamoknak 
az a követelése, hogy Törökország lép- 
jen be a háboruba, határozott elutasitás- 
ra talált, amit a szövetségesek azzal to- 
roltak meg, hogy megszüntettek a hadi- 
szállitásokat Törökországnak 
Török helyen felteszik a kérdést, vaj- 

jon lehet-e Törökországot büntetni az- 
ért, mert nemzeti létét és éldekeit va- 
delmezi. Az ilyen kényszerfogások so- 
hasem jártak eredménnyel, mert alkal- 
maztatásuk során nem vették számilás- 
ba a török büszkeséget. Reámutatnak a 
török körök arra is, hogy a háboru fo- 
lyamán csupán angol és amerikai rész- 
ről gyakoroltak nyomást Törökország- 
7a. Az egyik török lap reámutat arra is, 
hogy Anglia és Amerika valószinüleg a 
második arcvonal pótlásáért folyamo- 
dott ehhez a semleges államok elleni 
diplomáciai hadjárathoz. A Vakit cimü 
török lap azt az erdekes megállapitást 
teszi, hogy miutlán a nyugati szövetsé- 
gesek Hull amerikai külügyi államut- 
kár beszéde alapján Törökországtól a 
Németországgal való kereskedelmi kap- 

csolatok megszakitását követelik, nyil- 
vánvaldan elejtették a régebbi kairói kö- 
veteléseket, amelyekkel Törökországot 
a háboruba való részvételre akarták 
kényszeriteni. A török lap ezzel azt 
akarja kifejezni, hogy a szövetségesek 
Törökországot a kairói értekezlet után 
ma már csak semleges államnak tekin- 
tik, hasonlóan a többi semleges állam- 
hoz, amelynek hadbalépéséről egyálta- 
lában nincsen szó. Ebből Törökország- 
mnak Angliával és Amerikával való kap- 
csolatait illetőleg ujabb fejlődésre kö 
vetkeztetnek 
MEGVIZSGALJAÁK ANGLIABAN 

Amszterdanm. Az angol hirs 
lat közli: Hétfőn, éjféltől kezdve kü 
földi diplomaták és ; 
hatják el többe 
poggyászukat 
lletve vizsgálatmak alávetni. A 
arcvonallal kapcsolatos ezt a 
zést 7 

Ahehát e 

kötelesek 

.. 



uz Egyesült AHamok, a Szovjet-Unió é
s 

azangol dominiumok diplomatái
ra ez a 

tendszaaály nem vonatkozik. (DNB). 

ÉLÉNK ESZMECSERE 

WwASHINGTONBAN 

Washington. (Ep). Az Egyesült 

Allamok közvéleménye az angliai diplo- 

háciai zárlatot, illetve a semleges diplo- 

maták poggyászának ellenőrzését 
az in- 

vázió egyre közeledő napjával hozza 

összefüggésbe. A londoni kormány 
ezt a 

lépést ugyan megbeszélte a washing
toni 

hatóságokkal, a zárlati rendszabály 

nyilvánosságra hozatala azonban 
ileté- 

kes washingtoni körökben igy is élénk 

eszmecserére adott alkalmat. Az á
llami 

És katonai hatóságokat különböző k
ér- 

lésekkel ostromolják, de ezek - nyilván 

felsőbb utasitásra mély hallgatásba 

burkolódznak. ; 

BERLIN VÉELÉMÉNYE 

Berlin (1p). A Wihelmetrasse szó- 

vivője az angliai diplomáciai zárlatot 
bi- 

zonyos foku idegesség jelének tartja - je- 

lenti a Nemzetközi Sajtótudósitó A Wil- 

helmstrassen és más berlini helyen nyilt 

Lérdésnek tekintik, vajjon a zárlat valóban 

az invázió küszöbön álló meginditásának a 

jele, vagy pedig arról van ezó, amit Chur- 

chill miniszterelnök legutóbb bejelentett, 

hogy még sok „hamis riadó? lesz, Sajátsá- 

gosnak mondják, hogy az angol diplomá- 

Cciai zárlat alól csupán az angol dominiu- 

mok - Irországot nem számitva a 

Szovjet-Unió és az Egyesül! Allamok dip- 

lomatái képeznek kivételt. Még Portugália 

és Törökország sem tartozik a kivételezett 

erszágok közé, holott szövetségi szerződés- 

ben állanak Angliával, nem kivétel a 

fegyveres szövetséges Csungking-Kina sem. 

MUSSOLINI EMLÉKBESZÉDE 

GENTILEFöLÖTT 

Chiasso (Ep) Mussolini elnökle- 

tével kedden Felső-Olaszországban a 

köztársasági fasiszta kormány miniszter- 

tanácsot tartott, amely több rendeletet 

fogadott el és törvénytervezetet tárgyalt 

aeg A t mácskozást megelőzően Musso- 

lini erelékbeszédet mondott Giovamni 

Gentile volt olasz közoktatásügyi minisz- 

ter, az ienvert fasiszta kultur-politikus 

fölött. akit tudvalevőleg három nap 

előtt az utcám meggyilkoltak. Mussolini 

különösen Gentilenek a fasiszta iskola- 

ügy és az alkotmányreform érdekében 

kifejtett müködését méltatta. 

GENTE POLITIKAI MERÉNYLET- 

NEK ESETT ALDOZATÁUL 

Milano. (Ep.). Őszinte részvét kö- 

zepette temették el az ellenséges ügynö- 

kök részéről Veronában agyonlőtt Gio- 

vanni Gentile volt olasz mimisztert, az 

olasz akadémia elnökét. A temetés Fi- 

renzében ment végbe és azon ott volt a 

fasiszta köztársasági kormány több tag- 

ja, továbbá Pavolini párttitkár. Musso- 

dinit egy vidéki kormánymegbizott kép 

viselte. 

de 

őömunkatársak: 

CSAKANY BÉEÉLA üdr. 
TAKATS LAJOS adr. 

Az időszerü események 
között van az igazság- 
ügyi minisztériumnak a 

bucuresti apokban meg- 
jelent felvilágositó köz- 

1448. szakaszára, E szakasz szerint a lakó 

nem köteles lakásában javitást végeztetni, 
- még ha a lakbér-szerződés erre nézve 

intézkedik is -, ha a javitást a ház avult 
volta vagy elhárithatatlan aka- 
dály (vis maior) teszi szükségessé. 

Minthogy a bombatámadás elhárióhatatlan 

akadálynak tekinthető, az általa okozott 

Lárokat a lakó nem köteles rendbehozatni 

- fejezi be az igazságuügyi minisztérium 

közleménye (Curentul, 19144 IV. 15., 5806. 

A tavaszi mezőgazdasági munka kezde- 
tén a földmüvelésügyi minisztérium arra 

kötelezi a müvelhető földek, valamint köz- 

lekedési utak tulajdoaosát, kezelőjét, hogy 

mindenünnen kürtsák a gyomot és gazt. 

Eokor és gyom azentul nem lehet választó 

jel az egyes földek között. Az ilyen válasz- 

tó jel eltávolitandó, helyébe földhányásnak, 

fa- vagy kőlapnak kell kerülnie. Ki kell ir- 

tani a vetésre káros minderféle áliati és 

növényi élősdit. (M. O. 1944 IV. 10, 75.845. 

számu rendelet). 

A háborus gazdaság megkivánta ugyne- 

vezett tipus-gyártmányokra nézve az ipar- 

ügyi, kereskedelmi és bányaügyi államtit- 

kárság ujból szabályozta, hogy namutból, 

„b" jelzésü celofibrából, pamutnak „b' 

jelzésü celofibrából való keveréséből, illetve 

kotoninból milyen anyag, Fányféle nagy- 

ságban készithető Rendelkezett az állam- 

titkárság a vigogne-fonalból előállitható 

anyagok tekintetében is. Az intézkedés 

azokra a készitményekre vonatkozik, ame- 

lyekben a pamut, „b" jelzésü celofibra, e 

kettő keveréke, kotonin, illetve igegne 

fonal legalább 40 százalékhan fordul elő. 

Az engedélyezett tipus-gyártmányokon ki- 

vül a gyárak csak kivételes esetben és az 

államtitkárság engedélyével állithatnak elő 

más készitményt. A gyáraknak a nem 

tipus-gyártmányok készitéséf május 15-ig 

be kell fejezniök (M. O. 1944 IV. 10., 1504. 
számu rendelet). 

Az ez év januárjában úletbelénett ren- 

delettörvény értelmében, smely a nem 

hasznot hajtó jellegü jozi személyiségek 

ellenőrzésére vonatkozik, a földmüvelés- 

ügyi minisztérium megbizta a mezőgazda- 

sági kamarai igazgatókat, hogy az illető 

megye székhelyén lévő, jogi szemelyiséggel 

biró mezőgazdasági, szőlészeti és kertészeti 

társulatok müködését állandóan ellenőrizzék 

BASIIANINI SVÁJCBA MENEKÜLT 

Bern. (Europapress). Bastianini volt 

varsói, majd londoni olasz nagykövet, 

aki a veronai rendkivüli törvényszek ha- 

lálra itélt, Svájeba menekült, - mondja 

egy tegrap kiadott hivatalos közlemény. 

Bastianini fiával, Lucio Bastianinivel 

érkezett Svájcba. Örizetbe vették őket. 

tegujabb 
Elba asztották Scorza volt 
las szia párttitkáar perét 

Milánó. (izador). A Scorza voli 

olasz fasiszta nárttitkár ellen indi- 

tott per főtárgyalását hétfőre halasz- 

tották. Bár Scorza annak idején, a 
fasiseta nagytanács ülésén, az árulók 
ellen szavazott, most mégis vád alá 
helyeeték, mert a Duce elfjogatása 
után nem rendelte el a fasiszta pári 
ásulános moggósitásátt 

Vasárnap, április 23-án 
fél 11-kor délelőtt 

nmnégy nagy oérög-rémnai 

birkezó versemy 
lesz a legkiválóbb országos bajnoki 

birkozók között, a 

Ugyanezt a megbizást kapták a mezőgaz- 

dasági körzeti vezetők (sefi de ocol agri- 

col) az illető körzet területére (M. O. 1944 

IV. 11., 74.174. számu rendelet) 

A Figyelő egyik legutóbbi számaban be- 

számoltunk arról, hogy az állategészség- 
ügyi törvény végrenajtási utasitásának 

életbelépésével hatályos la.t az 1942 no- 
vember 19-i állategészségügyi törvény. A 

törvény az országba hehozott nyers 
és cserzett marhabőrre, illetve a gyár- 
ból kikerült cserzett marhabőrre (M. 
0, 1944 IV. 10., 76.703. számu rendelet), 

továbbá az importált, exportált és az or- 
szágon keresztülszállitott állatok és állati 

termékek után 
számu rendelet) bizonyos Hlleték fizetését 

teszi kötelezővé. Ezeknek az illetékeknek a 

bpehajtása most megkezdődött, Bennünket 
közelebbről a bőreserző gyárakból kikerült 
cserzett bőr utáni illeték nagysága erdekel. 
Az illeték a kikerült bőr értékének 2 szá- 
zaléka, Az illeték fizetésének ellenőrzésére 

tól láttamozott és kézjeggyel ellátott köny- 

KRATEYL- CIRKUSZ-ban, 
Trimisoara, IV.Eröbl-utca 

vet vezetnek, amelybe a gyárból kikerült 
cserzett marhabőr mennyiségét minden 
egyes esetben bevezetik. 

Az országos ár-kormánybiztosság a hé- 
ten a kukoricából, illetve iurgonyából ké- 
szitett keményitő, giukoza és dextrin árát 

leménye arról, hog a sztály, u. 

bombasujtotta akásokat udó 4800 lej, 3 sz: 
ki köteles rendbehozatni. A minisztérium 4044 lej; 941-ből való á 

közleménye - amelyről egyébként beszá- ésszesen 7344 lej; 1942-bő 

moltunk - utal a polgári törvénykönyv lezésnél: összesen 6864 lej. 

(M. 0. 1944 IV., 76.704. 

a gyárak az illetékes pénzügyigazgatóság- 

VIL osztály, uj kivetésnél: elemi 

adó 7200 lej, 8 százalék 216 lej, összesen 

7416 lej; 1941-ből való átvitelezésnél: 

összesen 11.016 lej; 1942-ből való átvite- 

lezésnél: összesen 10.296 lej. 

VII. osztály, uj kivetésnél: ele- 

mi adó 9600 lej, 3 százalék 288 lej, ösz- 

szesen 9888 lej; 1941-ből való átvitele- 

zésnél: összesen 14.688 lej, 1942 ből 

való átvitelezésnél: összesen 18.728 lej. 

VI osztály ujkivetésnél: elemi 

adó 14.000 lej, 3 százalék 420 lej, össze- 

sen 14. 420 lej, 1941-ből való átvitelezés: 

nél: összesen 21.420 lej; 1942-ből való 

átvitelezésnél: összesen 20.020 lej. i 

IX osztály, uj kivetésnél: ele- 

mi adó 18.000 lej 3 százalék 540 lej, 

összesen 18.540 lej; 1941-ből való átvi- 

felezésnél: összesen 27.540 lej; 1942-ből 

való átvitelezésnél: összesen 25.740 lej. 

X osztály, uj kivetésnél: elemi 

adó 28.000 lej, 3 százalék 840 lej, ösz- 

szesen 28.840 lej; 1941-ből való átvite- 

lezésnél: összesen 42.840 lej; 1942-ből 

való átvitelezésnél: összesen 40.040 lej. 

30. szakasz. - Az adótörvény ez- 

idei módosítása lényeges ujitást tartal- 
maz az ujonnan alakult cégek megadó"- 

tatására vonatkozólag. A 30. szakasz 3. 

ről van szó 
Azt az előbbi rendelkezést, 

lékos az adokulcs, az egyenesadó-törvény 

pontjának 2. kekezdése ugyamis kimond- 
ja, hogy a következő pénzügyi év adóki- 

jából csak akkor lehet 
yvV és mérleg szerinti ada- 

tait egy egész evre való átszámitás ut- 
j apul venni, ha a mérleg legalább 

i időtartamot foglal magában, fel- 
táve hogy nem idényszerü üzlet- 

ő hogy oly 
vállalatoknál, melyeknél az adéulap az 
500.000 lejt meg nem haladja, 25 száza- 

30. szakasza 1. pontjának utolsó bekez- 
désébe iktatták. 
32. szakasz. - Az adótörvényben 

talékoknak és törlesztési alapoknak a 

gyülési határozata alapján létesitett tar- 

mérleg tehertételei között külön kell 
szerepelniök. A részvénytársaságok köz- 
gyülés határozata alapján létesitett tar- 
talékok a következő pénzügyi évben ké- 
peznek levonható tételt még akkor is, ha 
nem szerepelnének annak az évnek a 
mérlegében, amelynek jövedelméhez 
csatoltattak. Azonban szerepelniök kell 
a következő év mérlegében. 
Az adótörvény 33. szakaszában 

a nyers jövedelemből levonható költség- 
tételek közé felvették az állam, megye, 
község és más nyilvámos intézmény, va- 
lamint az elismert közhasznu intézmé- 
nyek számára adományozott anyagok 
értékét is. a beszerzési áron való értéke- 
léssel. Eddig ugyanis csak a pénzbeli ado- 
mányok tartoztak a levonási tételek 
közé. () 

(Folytatjuk). 
l 

Az 5 százalékos rendkivüli illeték-tör- 
vény április 1i módositása alkalmával 
a törvényhozó még szükebb térre korlá- 
tozta azt a mentességet, melyet eddig a 

óta az 5 százalékos bélyeg alóli mentes- 

ségben csak az állam, megye, város szá- 

mára végzett olyan szállitások részesül- 
nek, amelyek a közigazgatási szolgála- 

tok fenntartásához szükségesek, mint 
például tüzifa, nyomtatványok. 

Mindenféle cikkre vonatkozó mentes- 

séget élveznek a szeszjövedék, dohány- 
jövedék, a vasut és a posta. 

Az 5 százalékos rendkivüli nemzetvé 

delmi illetéken kivül közszállitás alkal 

mával minden esetben le kell 

róni az 1.7 százalékos aránylagos bélyeg- 

illetéket is, még pedig 30.000 lejig a két 

részből álló bélyegjegyek (számlabé- 

lyeg) formájában, 30.000 lejen felül pe- 

dig készpénzben való befizetéssel. 

A törvény - nyilván régi szövegbeli 

hiányosságot pótolván - világosan a 2. 

szakasz szövegébe iktatja, hogy az 5 

százalékos nemzetvédelmi bélyeg abban 

az esetben is leróvandó, ha a rendelést 

megbizott (közvetitő) veszi át, de az 

árut az eladó egyenesen a vevő- 

höz szállitja. 

Ily esetben tehát a rendkivüli nemzet- 

végelmi ileték kétszeresen róvandó le, 

nevezetesen a megbizott (közvetitő) és 

az eladó közötti jogviszonyból, másod- 

szor az eladó és a vevő közötti jogvi- 

szonyból kifolyólag. 
Ugyanez a szabály áll fenn akkor, ha 

valamilyen árut egy megbizott (bevá- 

sárló) utján szerez valaki be. 

Tekintve, hogy e módosítások nem 

hatnak ki az 5 százalékos nemzetvédel- 

mi illetékről szóló törvény 26. és 27. sza 

kaszára, továbbra is fennáll az a men- 

tesség vagy mérséklés, ami a hatósági 

keltezéssel biró szerződések alapján 

végzett adásvételi közvetitésekre vonat- 

kozik, ha a mentesség egyéb feltételei is 

fenntorognak, Utóbbi eseteket a Figye- 

ljő hasábjan már gyakorta ismertettük. 

A törvény világos szövegezéssel ki- 

IV, 15., 105 szabályozta. (Universul, 1914 

számi 
mondja, hogy nincsenek 5 százalé- 
kos nemzetvédelmi illetéknek alávetve a 

Azs százalékos remdikivűli 

mnemzelvédelimi il etlék és a közszá 

közszállitások élveztek. 1943 április 1. 

rfolyó értéke után. 

saját üzletek és eladási helyisegek,. ó 
kok számára küldött vagy átadott áru- 
cikkek, valamint azok az aruk, amelyek 

egy és ugyanazon fizikai vagy jogi sze- 
mely birtokán belül mozognak. 
A 6. szakasz 2. bekezdése a következő 

uj szövegezést kapta: 
A bizományba küldött árunál a nem- 

zetvédelmi illeték azon a számlán vagi 
szállitási jegyzéken rovandó le, amely az 
árut kiséri és pedig a nagybani eladás 

A 69. szakasz a magán és kereskedel 
mai társulatok részvényeinek vagy köte- 
lezvényeinek eladása után járó nemzet 
védelmi illetéket 2 százalékra mérsé 
kelte. ( 

Ujabb magyarázat a személyzel 
kimutatás kitöltéséről 

Tudvulevő, hogy április hó fjolyai 
kell benyujtani a több mint 19 atkalma 
zotta: fogtalkogtató vállalatok személy 
zeti kimutatását az illetékes kereskede 
mi és iparkamaráknak. A részvénytár 
saságoknak személyzetük számára val 
tekintet nélkül ketl a személyzeti i 
benyujtani. A mozgósitási tervbe felvet 
vállalaton, valamint azok, amelyeknel 
személyzete vagy tulajdonosai közi 
csak egy külföldi állampolgár is akadna 
tekintet nélkül alkatmazottaik számára 
hasonlóképen be kell nyujtaniok a sze 
mélyzeti kimutatást, 
A minisztérium a kimutatások kit 

tésének módjáról ujabb magyarázato 
tett közzé. E szerint a kimulatasok bel. 
oldalán az össejizetésnél a személyzi 
19438 április 1-től 19/4 m 

e. 
A kimutatás végén agz előirt cso 

cius é 119 terjedő összfizetése iran 

tokba ualó osztás szerint fel kell sor 
az 1948. április 1-től 1944. március 8 
elbocsátott alkalmazottalat. A 
tétteket név szerint, a kép 
munkásolkat pedig szám s i 
A kimutatásol benyujtása után 

mélyzeti változásokat külön e célr 
gáló ürlapon kell negyedé nkéni 
nyujiani. 



El DéLLMIRLAP 

Zönzengés 
Hua gépeden száz szárny volna, 
És száz motor hajtna, tolna, 
S szelnél bugva fellegeket... 
- Behasitva a kék eget - 
Akkor sem érhetnél oda, 
A csillagok közé soha, 

.. Vagy ha mégis odaérnél .. 
osabb . . . akkor sem lennél. 

.. Ő, mert magas égbolt alatt 
S§ok billió csillag halad. 

imdegyikben más-más világ... 
j csalódás várna reád. 

Ott is csak tovább szenvednél, 
A lelkedben keseregnél! 
.Éshogy még mi van az ürben?.. 
mMégsem tudnád!.. - csak az Isten! 

JACZÓ IMRE 

Ujprefektus Severin-Szörény megye 
élén, (Saj. tud.). Popescu-Corbu nyugal- 
nazott tábornokot Severin-Szörény me- 

prefektusává nevezték ki. Az uj 

efektus már megérkezett Lugoj-Lar 

osra. 
Gyüjtést rendeznek a kiköltöztettek 

menekültek javára. A timisoarai-temes- 

ári társadalomtámogató bizottság köz- 

ése szerint a bizottság a jótékony egye 

ületek tagjainak, tanárnőknek és taná- 

roknak közremüködésével április 20-tól 

dődőleg április 23-ig gyüjtésr eszkö- 

a város területén a besszarábiai, bu- 

ovinai és moldvai kiköltöztettek és mene- 

ültek javára, Ezzel kapcsolatban Dobe- 

an loan dr. főpolgármester meleg felhi- 

ást intéz a hölgyekhez, akik e munkát 
támogatmi kivánjak, hogy forduljanak a 

ottságnak a városháza második eme- 

tén lévő hivatalához bővebb felvilágo 

sitásért. 

idejében állitsuk össze azt a csomagot 

amelybe a legfontosabb okmányokat és 

kétr-három napra való élelmet és fehér- 

nemüt kell efhelyeznünk. Ugy készitsá 

el ezt a csomagot, hogy könnyen vihes- 

sed magaddai! az ővóhelyre. Tedd ezt 

meg azonnal, mert holnap talán már 

5 bánat ér halogatásod miatt. 

öt napra bezárt fogyasztási helyi- 

ségek. A Timis-Torontal megyei pre- 

ektura rendeletére 5 napra bezárták 

eptanaru Stefan józsefvárosi vendég- 

lős helyiségét, mert délelőtt 10 órakor 

zeszes itait mért ki, Ugyancsak délelőtt 

mérlek ki szeszes italt Misics Katalin 

Bratianu-utcai bodegájában. A becgát 
zintén 5 napra bezáratták. 

-A fasiszták római müködése. (Ró- 

ma). A fasiszta pártnak Rómában je- 

lenieg 19.000, a Dopo Lavoro mozgalom- 

M nak pedig 100.000 tagja van. Rómában 

M aA fasiszták kizárólag társadalmi tevé- 

kenységet fejtenek ki, segédkeznek a 

bombatámadások alkalmával a mentés- 

nél és tüzoltásnál. a sebesültek elszálli 

ásában és a hajléktalanná vált embe- 

rek elhelyezésében. 

Veszünk ÖRES LITERES ÖVEGEKET 
Telefonértesitésre elszállitjuk. 

„FRUCTUS? s. A. FABRICA DEOTET 
Timisoara, IV., 

Tudor Vladimirescu-sor 32. 
Távbeszélők: 21-25 és 50-65. 

Bej. sz.: 11/1069/1938 

; alottat hozott 2 vonat. A timisoarai- 

emesvári nagypályaudvaron az Aradról 
érkezett vonat egyik másodosztályu fülké- 

jében halottra bukkantak. A vonat utasai 

halott, hanem alvónak hitték. A hatóság 

megállapitotta, hogy Hliaduc Francisc 77 
éves vasuti nyugdijassal azonos, aki Cer- 

nautiról menekült. 

- Két rendőr felületessége következ- 

Paris Soir jelentése szerint Berry vizsgá- 
biró letartóztatott két rendőrt, mert 

azok felületessége következtépen mene- 
külhetett el Petiot dr., aki a remdőrség- 
nek arra a tfelefonhivására, hogy tüz 
ütött ki a Lesseur-utcai házában, meg- 
ielent a helyszinen. Ott azonban rögtön 
észrevette, hogy vigyázatlarságot köve- 

el. A két rendőr vissza akarta tarta- 

közül senki nem vette észra hogy az illető 

tében menekült el Petiot. (Párizs). A 

Aprilis 21, péntek 
Róm. kat,: Konrád 
Erotest.: Anzelm 

'rtod.: Jancár 

Kiadóhivatal: L, Piata 

lej, három hónapra 400 lej. 

IREK Napkelte: 5.02 ő. 
Napny.: 18.57 ó. 

Holdkelte: 4.44 ó, 

Holdny.: 17.09 ó. 

...... 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasá rnapokat és ünnepeket követő napok kivé- 

telével, - Szerkesztőség: Timigoara I., Bul. Regina Maria 8, távbeszélő 50.78 

Bratianu 3, távbeszélő 28-10. 
Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésével vagy postán küldve: Egy hónapra 146 

Egyes szám ára 5 lej. 

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza, még abban az esetben sem, ha 

; erre külön megkérnek. 

Araden előfizetések, felszélamlások Metianu-utca §, hirdetések Emineseu-utea 4. szám 

alatt, Reclama irodá ban. Távbeszélő 17-11. 

kérünk. A körülmények ugyanis ujabb 

tudja jelenlegi négy oldalas terjedelnét 

élkülözni a kimaradó számot, anely a 

helyzetben a legkevésbbékedvezőtlennek 

ságát erre a megoldásra. 

rá, hogy terjedelemben, tartalomban és 

gyunk vele, hogy egy ilyen lapnak mi a 

vasó számára a megszokott és kedvelt 

meg. 

Ujabb bejelentéssel 
fordulunk a Déli Hirlap olvasótáborához. Ezuttal is megértést és áldozatot 

megszoritásokat tetlek szükségessé, s 
a Déli Hirlap számára olyan helyzet állott elő, hogy csalk abban az esetben 

megtartani, ha hetenként - a vasár- 

napon kivül - még egy napon megjelenési szünetet mart, 

Tudjuk, hogy napjaink zajló eseményei között olvasóink nehezen fogjált 
megjelenés megszokott folyamatossá- 

dának megszakadását jelenti; higyjék el azonban, hogy mi is nehéz szivvel, 
hosszu latolgatás után szántuk rá magunkat erre az elkerülhetetlen s az adótt 

mutatkozó megoldásra, Talán fölösle- 
des is ezt emlitenünk aminihogy az: sem kell bizonyoztni, hogy egyedül a 
változott körülmények hozta korlátozások késztették lapvállalatunk igzgaló- 

1 Olvasóink ugyanis számtalan esetben tapasztalhat- 

ták, hogy komoly anyagi áldozatot is szivesen vállaltunk, ha lehetőség nyilf 
kiállitásban többet és jobbai: nyujthas- 

sunk Dél-Erdély magyarságának, Sohasem vezettek bennünket rideg anyagi 
szempontok. Vállalatunk egyre sokasodó terheit még akkor sem háritottuk át 
olvasóinkra, amikor erre hivatalos ren delkezések (mint például a lap-árak ta- 
ualyi általános emelésénél) módot nyujtottak,. Ellenkezőleg: tudósitói hálóga- 
tunik kibővitése, ujabb munkatársak szerződtetése, valamint technikai ujtások 

révén állandóan iapunk fejlesztésére törekedtünk, mégha ez kiadási tételeink 
megnövekedésével járt is. Nem érdem ként emlitjük mindegt, mert hiszen a 
Romániai Magyar Népközösség lapja vagyunk s mindnyájan tisztában ! va- 

feladata és kötelessége. 
Bizalommal fordulunk hát ezuttal is olvaróink táborához. Hisszük, hogy 

megértil kényszerü helyzetünket és vállalják azt az áldozatot, amelyet az al- 
ujság egyik számáról való lemondás 

jelent. Mi a magunk részéről ezt a hiányt jelenlegi megjelenési terjedelmünk 
minél lelkiismeretesebb és gondosabb felhasználásávil igyekszünk majd pótol- 
ni. Mondanunk sem kell, hogy amennyiben a körülmények lehetővé teszik, 
nyomban helyre óllitjuk a Déli Hirlap megjelenésének régi folyamatosságát, 

x 
A Déli Hirlap következő száma szo mbaton reggel a szokoti időben jelenikt 

- MHorvátország uj berlini követe el- 
utszott állomáshelyére. (Zágráb) Kosák 
Vladimir dr., Horvátország uj berlini kö- 
vete hétfőn este a követség több tagjával 
elutazott állomáshelyére. 

- Játék a töltött fegyverrel. A radnai 
csendőrség jelentette a timisoarai-temes- 
vári ügyészségnek, hogy Crai Nou-ban 

Stoiti Constantin gazdálkodó házában lá- 

éves legény, aki levette a falról a gazda 

vadászfegyverét és azt a nyitott ablak felé 
forditotta, közben a fegyve hirtelen elsült. 

Éppen akkor haladt el a ház előtt Sulean 
Draga nevü 15 éves leány, aki a balszemén 
sulyosan megsérült. A leányt kórházba 
szállitották. Stoiti és a lezény ellen gon- 
datlanság okozta sulyos testi sértés cimén 
megindul az eljárás / 

- Olajforrást találtak Egyiptomban. 

(Szófia). Az „Al Mussawar" cimü egyip- 

tomi ujság közlése szerint az egyiptomi 
RasGaret vidékén és Tripolitaniában 
olaj-forrásokra bukkantak. 

Nyaralásva alkalmas ker- 
tet bérelnék. Timisoara. 

távub.: 20-6S 

Az osztálysorsjáték ötödik osztá- 
lyának hatodiknapi huzása. (Bucuresti). 
Áz osztálysorsjáték ötödik osztályának 
hatodiknapi huzásán a következő szá 

mok nyertek szegeket: 
§00.000 lej: 58.140; 600,000 lej: 34.816 

0.000 lei 72.586; 200.000 lej. 74; 

.000 lej: 14.100; 60.000 lej: 

.550 50.000 lei: á737; 40.000 
ej: 68.384. A tels roltakon kivül még 
öbb sorsjegvyet huztak ki egyenkint 

(.000 lai. 20.000 lej, 16.000 lei. 12.000 

tiot dr-t, azonban annak hatásos 
fellépésére mégis távozni hagyták. (Ra- 

. 

lej és 10000 1e3 nyereménnyel, A huzás 
tovább folyik. Számhibákért felelősséget 

togatóban volt Bobara Dumitru nevü 17 

- Isolde Kurz meghalt. (Berlin) Igol- 
de Kurz nmémet irónő Tübingenben 99 
eves korában meghalt. Költeményeit, ne- 
velláit és meséit különösen azok ápolt 
gondozott nyelvezete jellemezte. Az el- 
hunyt irónő atyja Herman Kuürz is kiváló 
regényir volt. 

- Zagrábban minden árukészletet be 
! kell jelenteni. (Zágráb). A zágrábi rend- 
őrség felszólitotta a háztulajdoncsoka. 
és hazgondnokokat, hogy a telkükön be- 
raktározott árukat, amelyek kereskedel- 
mi forgalom tárgyát képezhetik, azonnal 
jelentsék be. A bejelentést meg kell ten- 

ri tekintet nélkül arra, hogy ki a tulaj- 
donosa ezeknek az áruknak. (Tp.). 

- A Begából fogták ki egy pénebeszedő 
holttestét. Timisoara-Temesvárott körül- 
belül egy hónappal ezelőtt nyom nélkül el- 
tünt a lakásáról Stoiculescu Ion városi vil- 

lanytelepi pénzbeszedő. Most a 
ban férfi holttestét fogták ki a Begából. 

Megállapitották, hogy a halott az eltünt 

annak idején azzal indult el hazulról, 
hogy hátralékos előfizetőket keres fel. 

Minden jel arra vall, hogy Stoiculescu vé- 

ba esett és belefillad,,"" 
-Béka-egérharc két francia filmr 

dező között. (Párizs). Francia filmköi 
nnagy port vert fel Abel Gance 

ograph eljárás és Hezmi Mahé, : 

ádáz háboruskodás, Cance azzal vádo 

lopta, Mahé viszont kijelentette, hogy e puat snját szelkerni 

üa a rás a diszet 
lezést teszi lehető 
összegek megtakaritását jelenti, hisze 
nam szabad elfelejteni, hogy egy-egy na- 
gyobb film költségvetésében milyen ha- 

nem vállalunk. talmas összegekbe kerülnek a diszletek. 

Gyárváros- 

villanytelepi pénzbeszedővei azonos, Négy- 

ezer és egynéhány lejt találtak nála, mert 

letlen balesetnek esett áldozatául, a Bezá 

na-ut és General Coanda- 

chetővé. Az uj eljárás óriási 

ARADI ELŐFIZETŐINK FI- 
GYELMÉBE. Nyomatékosan figyel- 
meztetjük aradi előfizetőinket, hogy 

április 30-ig esedékes előfizetési diju- 
kat legkésőbb április 23-ig rendezzék 

a Metianu-utca, 6. szám alatt lévő 

irodánkban, másként a lap további 

küldését minden ujabb figyelmeztetés 
nélkül kénytelenek vagyunk megszün 
etni A felszólitás azoknak is szé' 
akiket pénzbeszedőink szoktak felke- 
resni. ; 

- Timis Torontal-Temes Torontál me- 
gye nyugdijasainak tigyelmébe. Timis 
Torontal-Temes Torontál megye nyugdi- 
jasai április havi illetményük felvétele 
végett április 21-én, pénteken jelenjenek 
meg a prefekturán. Aki nem jelentkezik, 
az csak egy hónap mulva kaphatja meg 
áprilisi nyugdiját. 

Bombázáskor egyetlen szikra is való- 

ságos tönkrenvenést okozhat. Oltsátok 

hát el föltétlenül ilyenkor a kályhák tü 

zét, zárjátok el a gáz- vagy villanyforra- 

lókat, ne hagyjatok sehol egyetlen 

szikrát sem, ne segitsük elő házunk, bu- 
toraink, raháink. fehérnemüink. egész 

vagyonunk elhamvadását. 

- Millióka kerestek hamisított do- 
hányjegyekkel. (Belgrád). A Donau: 

zeitung jelenti, hogy Athénben két görög 

gyarmatáru kereskedőt letart tattak. 

száz millió drachmia erejéig megkárosi- 
tották az államot 

- Belehal sérüléseibe a mexikói el- 
nök merénylője. (Amszterdam). A brit 
hirszolgála mexikói jelentése szerint 
Antonió de Lama Rojas tüzérfőhatinagy, 
31 éves korában meghalt, azoknak a re- 
volverlövéseknek következtében, amelye- 
ket a Camacho államelnök ellen intézett 
merénylet alkalmával kapott. (Rador). 

() Eljegyzés. Keller Ida, Timisoara 
és Kalikin József, Timisoara, ápriis 
16-án eljegyezte egymást. (Minden kü- 
lön értesités helyett). 

(*) Halálozás. Id. Szentendrei Béla e hó 
18-án, d, e, fél 12-kor, 76 éves gorában, 

házasságának 49. évében, Uj-szentannán 

meghalt. Temetése a református egyház 
szertartása szerint e hó 20 én, d. a. 4 óra- 
kor lesz az aj-szentannai gyászházból A 
megboldogult földi muradványait a családi 
sírboltban fogják örök nyuzalomra helyez- 
ni. Gyászolják: felesége, születési nevén 

Csáky Jolán, gyermekei, Solt Lajosné 
Szentendrey Rózsi, Szentendrey Béla, me- 

nye, Szentendrey Béláné Fcherer Sarolta, 
unokái Solt Arpád, Solt László Szent- 
endrey Olivér, Szentendrey Jolán Szent- 

endrey Erzsébet, Szentendrey cajoska. 

(Minden külön értesités helyett). 

- Mezik műsora: Április 20, csütörtök: 
Arad: Aro: „Kisért a mult"; Capitol: 

A rikkancs"; Corso: „A fehér álom : Fo- 
rum: „A fekete párduc"; Royal: Hei ci- 
gány"; Urania: „A sárga klinika - Ti- 
misoara-Temesvár: Apoll): „5000 
márka kártérités"; Aro: „Éifélkor találko- 

zunk"; Capitol: „A csata"; Corso: Vihar- 

D.. Eusebim Nizorescu 
ügyvéd átvette az élbalt Or. lon 
Popovici timisoarai ügyvédi odáját. 
Irodahelyiség: Belváros, Ungureanu- 

utca, 2. szám. 

mert hamisirott dohányjegyekkel több 

zó lelkek"; Thalia: „Argentinai éjtszakák. 

csütörtök: Arad: Niedermayer (szerb- 
palota), Stauble (Regina Maria-ut 8). - 
Timisoara- Pemesvár: Belváros: 
Irgalmasok (Sft. Ioan-utca 5), Gyárváro 
Maszalits (Badea Cartan-tér 8), E 
város és Józsefváros: 5t 
(Dragalina-tér 15), Mehal 
ca-utca 18). - Frateli: 
Panajoth, - Freidorf-Szaba 
Bonomi. - Aprilis 21, péntek: Ava d: 
ger (Regina Maria-ut 25), Berger ( 

Corvin. - Frate 
najath, - Freido 
Bonomi, 

- tgyeletes gyógyszertárak. Aprilis 30, 
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Rendeletek, intezkedesek 

A ZSIRADAG UJBÓL VALÓ 

MEGALLAPITASA 

Tims0ara 1emesvar varos közélelme- 
zési szosgalata elrendelte, hogy a keres 
kedőknek, akik étolajat osztottak szét, 
legkésőbb május elsejeig el kell számol- 
niok a 6. számu olajjeggyel. A jövőben 
havonta kétszer kötelesek elszámolni az 
olajjegyekkel, még pedig a hónap else- 
jéen és 15-én. Uj intézkedés folytán le- 
szállitották a zsir fejadagját. A fejadag 
ezentul 300 gramm lesz. A henteseknek 
havonta el kell számolniok a zsirjegyek- 
kel. 

A MENEKÜLTEK ELSZAÁLLAÁSOLA. 
SAT VEGZŐ ARADI HIVATAL FEL- 

HIVASA 

A menekültek elszállásolásával foglal- 
kozó aradi hivatal közli az aradi háztu- 
lajdonosokkal és lakásbérlőkkel, heogy a 
menekültek elszállásolása érdekében va- 
laki állandvan tartózkodjék a lakásban. 
Amennyiben ideiglenesen eltávozának a 
városból, a lakás kulcsát hagyják meg- 
bizottjuknál vagy a házfelügyelénél, 
hogy az érkező menekülteket azannal 
elszállásolhassák. A zárva talált lakások 
ajtóját a hatóság nyitja ki. 

A JöVő ÉVI TÜZIFAELLATAS 
Timisoara lemesvár város közélelme- 

zési szolgaálata felhivja a lakosság fi- 
syelmét arra, hogy a tüzifára való tava- 
lyi igénylés érvénye március 31-én le- 
járt. Az 1944 45. évi faigényt, miként 
azt már közölték, cprilis 25-ig be kell 
jelenteni a fakereskedőnél. Aki e beirat- 
kozási elmulasztja, nem emelhet igényt 
a faellátásra. A családfők a kereskedők- 
nél iratkoznak be a vállalatok és intéz- 
mények faigénylését a városi rendelet 
értelmében kell bejelenteni. 

FOGYASZTÓHELYISEGEK ZAR- 
ORAJA ARADON 

Az aradi rendőrség figyelmezteti a fo- 
aszt elyiségek tulajdonosait a had- 

esparancsnokság legutóbbi rendeletére, 
amely szerint a nyilvános fogasztóhelyi- 
ségeket este 12 órakor kell bezárni. A ki. 
nágást elkövető személyeket hadbiróság 
elé állitják. 

A LÉGVÉDELMI TöRVÉNY 
MÓDOSITASA EÉS KIEGESZItÉSE 

(Nyolcadik rész) 

VII. Fejezet 

Itélkezési eljárás 

Ha a büncselekmény elkövetője nincsen 
jelen, vagy nem veszi át a jegyzőkönyvet, 
ezt az illető személy ajtajára kifüggesztik 
sa 2 melléklet szerint jegyzőkönyvet vesz- 
nek fel erről. 

74. szakasz, Béke idején e törvény ellen 
elkövetett büncselekmények ügyében való 
biráskodás a büntető perrendtartás rendel- 
kezései szerint a polgári biróságok hatás- 
körébe tartozik Háboru, mozgósitás, vagy 
ostromállapot idején a katona; biróság itél- 
kezik. 

75. szakasz. A katonai biróság a büncse- 
lekmény megállapitásáról felvett jegyző- 

könyv alapján kibocsátott bíróság elé való 
utalásra itélkezik, 
Az erről szóló értesitéstől számitott há- 

rom napon belül a biróság tárgyalást tart. 
A tárgyalásra a büncselekmény elkövető- 
jét nem idézik meg, de a biróság ajtajára 
az idézést a tárgyalás előtt legalább 24 
órával kifüggesztik 

76. szakasz, A katonai biróság határoza- 
ta végleges. A hozot: határozatot semmi- 
féle aton megtámadni nem lehet. 
A biróságot a légügyi államtitkársag 

légvédelmi alapjára mondják ki. Az alap 
folyószámlája a letéti pénztárban van. 
Abban az esetben, ha az illetékes birő- 

ság pénzbirságot mond ki, az elitélt az ösz- 
szeget három napon belül köteles kifizetni, 
Ha az összeget a határidön belül nem 
esgyenlítik ki, táborbautalási végzést adnak 
ki, egy-egy napot 250 lejjet számitva, 
Ha a biróság táborbaualást, vagy fog- 
házbüntetést szab ki a végzést azonnal ki- 

hocsátják és a kibocsátásiál számított 24 

anese rezsaoason 
Péntek. 1944 április 2 

Imisoaral 
emesvár RseZz tavbeszelő: 3 95 

Bei szám 6-1105-1930 
lóadasok 
ko 

VIHARZÓ LELKEK zues Nazzari es Germana aotette 

Apróhirdetések 
KÖZEPKORU, megbizható urinőt kere- 
sek bizalmi állásra. Gaál Jenőné Mociu, 
Turda megye. (4651) 

KET nagy gyümölcsöskert a Mocioni- 
utcaban kiadó EÉrdeklődjék Arad, Mocio- 
ri-utca 3. alartt. (1524) 

PEDIGRES, drétszőrü foxterier kölyök- 
kutyát vennék. Ajánlatokat Mihels Ca- 
rol, Lugoj, Nicolae Jorga-utea 4. cimre 
kérek. (1522) 

ELADÓ Baia de Cris-Kőrösbányán ház. 
nagy kerttel. Bővebbet, Arad, Blanduziei- 
uica, 37. alatt. (i523) 

URINŐ egész délelőitre vagy délutanra, 
nagyobb gyermek mellé ajánikozik. Ci 
meket Reclámához kér, Arad, Emineseu- 
utca, 4. (1521 

KORSZERU irógép, Royal védjegyü, 
igen jó állapotban lévő, eladó. Arad, 
Metianu-utca, 7. Textilüzlet. (1525) 

MAGYAR könyvtár, 226 darabból álló, 
eladó Magyar és idegen irók lexikonok, 
uj állapotban, diszkötésben és füzve. Be- 
ne Mária, Brasov, Dr. Ioan Ratiu-utca 1. 

(2223) 

ELUTAZAS miatt tömör könyvszek- 
rény, kitünő állaporban, jutányos áron 
eladó. Arad, Déna Balasa-utca 149. 

(2224) 

ARO-mozi, Arad " 2. mésdások 3, 5, 7 és 9-ker 
ej. sz. 1446-1942 

HETENKENT egy vagy két napra 
kalmaznak foldozó (stoppoló) nő 
misoara, Wilhelm Mühleu, 12. 2. 
ló (23 

APRÓ burgonya, papír, korpa, vir. 
cserép olcsón eladó, Révész. T1miso 
II, Stefan cel Mare-u., 39 

CORSO-mozi, Ara 
lávbeszelő 23-64 lőadás 1 

Bej. szám 9616-1930 
Ma 

A régen várt filmcseda 

A febér álom 
Zenés vigiáték 

A feöőér aálom 
Korcsolya balett, Kar! Scháffer 

vilagbajnokkal 

KERESEK fiatal mindenest, esetleg be 
járónőt délután 4-ig való elfoglaltságr 
Dalea, Timisonra, III., 1 Decemvrie- 
31. (23 

Ma 
Olga Tseheehova és Ferdimand Marian 

„KISÉRT A MULT"-ban 
ELAD6 egyajtós jegszekrény, börutazó- 
táska, ottomán, világos felhál zoba. Ti- 
misoara, IV., Fröbl-u., 36., II/25. (4852) 

RENDES bejárónőt heti egy napi mun- 
kára keresek. Timisoara, L. Regina Ma- 
ria-körüt, 8., III. em, (5481) 

GYERMEKKOCSI, jó állapotban lévő, 
valamint szekrény eladó. Timisoara, 
IV., Tudor Vladimirescu-sor, 1. 4. ajtó. 
Délután 2-4 óra között. (5479) 

TISZTA LEN, felvágatlan, békebeli po- 
hártörlők eladók Ugyanott bolyhos, 
vastag (frottir) türölközöket vennék, Ti- 
misoara, Regele Mihai-körut, 6., II. em. 
11. (2319) 
FERFIKEREKPÁR eladó, Timiscara, II, Titu Maioreseu-n. 18., 8 ajtó (2320) 
KERESEK kisasszonyt gyermek melle. 
Cim: Timisoara, I.. Oradia-u., 1, L Loga 
mellett. Távb.: 37-66. (2321) 

AGYBETET, 2 darab, 197X92, 45 ru- 
gós, eladó asztalosnál Timisoara, IV., 
I. C. Bratianuzu. 19. Bejegyzett szám 
1496/1942. (2305) 

HAZHELY, a vágóhidnál 650.000, csa- 
ládi ház kerttel, frateliai vám előtt, 
1,600.000, 280 hold elsőrendü szántófölc 
1ugoj közelében 14,000.000 lejért eladó. 
„Casageut Timisoara, II., Maresal Joff- 
re-u, 7. Távb.: 43-59. Bej. szám 269/ 
11867/1943. (2327) 

ELADÓ 13-15 éves leányka részére 
való átmeneti kabát, valamint férfiöl- 
tönyök és női ruhák, Timisoara, I., Regi- 
na Maria-körut, 8., III. em. Megtekint- 
hetők d. u. 2-4 között (5482) 

VALLALOM mindennemü kötött mele- 
gitő (szvetter) kötését, Cim: Timisoara, 
IV.. I Vacarescu-u.,, 21, III. em. 6. 
ajtó. (2270) 

Urania filmszinhaz, Arad 
Távbeszélő 12-32 Belj. sz. 1618-1941 

Előadások 2, 5 és 7 órakor 

Minden asszony filmje Ma. 

A sárga klinika 
A főszerepben; VIVECA LINDFORS 

KERESEK megvételre mély gyermekko- 
csit vagy sportkocsit. Németh, Timisoa- 
ra, III, Eroilor dela Tisa-körut, 55 

(2318) 

ELADÓ gyermek sportkocsi, jó gumival, 
valamint gyermek-fürdőkád, állvánnyal, 
jó állapotban lévő. Timisoara, III., Odo- 

ELADÓ 25 HP Lanz-vontató (trakior), 
ekével együtt, elsőrendü állapotban lévő. 
Merkovics Géza, Timisoara, IV, Fröbl- 
u. 46. (2324) 

SZARAZ raktárhelyiséget keresek, 5x6 
nagyságut, szemes gabona részére, a 
III. vagy IV. kerület külső részében. 
Ajánlatokat Raktárhelyiség" jeligére a 
timisoarai kiadóhivatalba kérek. (2323) 

ROVAL mozgó, Arad 
Alexandru-utca 2. Távbeszelé 19.33 

hlőadások 3, S és 7 órakor. 

MINDENES szobaleányt és bejáró sza 
kácsnőt azonnal felfogadnak. Timisoa 
ra, Prota Dreghici-sor, 4. (A Neptu 
fürdő mellett.) Kardos. (2334 
NEGY KÖZEPISKOLAT VEGZE 
kiszolgáló kisasszonyt azonnal alkalm 
Jancsó füszer- és csemegekereskedése 
Timisoara, II. 3 Augustu., 29. 

CAPITOLMOZI, ARA 
Távbeszélő 28-22 

Előadások 3, 5, 7 órakor 
Ma bemutató! 

Az idény legbájosabb filmje 
ASSIA NORIS, LILIA SILVI, 

VITTORIO DE SICA 

A RIKKANCS 
38-as, FEKETE, k g onatii 
női cipő eladó. Megtekinthető a timisoa 
rai kiadóhivatalban. (5480) 

MINDENES szakacsnőt és kocsist azon 
nal alkalmaz Kiszling, Timisoara, Asa- nestitér, 4. (2330) 
NAGYON SZEP arany karperec, 7 gram. 
mos, eladó. Timisoara, II., Maresal Joff- 
re-utca 7., 1. ajtó (2328) 

Ma 

Hej, cigány... 
a cigányzene gyönyörü filmje 

KERESEK jó állapotban levő női tava- 
szi kabátot, középtermetre valót. Cane- 
ket a rimigsoarai kiaa ivatalba „Tavaszi 
kabát" jeligére kérek, (2325) 
HAÁROMSZOBAS lakás, fürdőszobás, 
(butorral, telefonnal is), valamint több 
két- és háromszobás lakás és butorozott 
szoba kiadó. „"Casagent, Timisoara, II. 
Maresal Joffre-u., 7. Távbeszélő 48-50. 
Bej szám 269/11867/1943. (2326) 

FERFIKEREKPAR eladó, Veszek nől 
kerékpárt. Esetleg cserélek Ugyanott 
jó állapotban levő, középtermetre illő 
szürke férfjöltöny eladó, Timisoara, II., 
0. Iosif-u., 42, 4. ajtó (2339) 

bescu-u. 16., IT. udvar, 7, ajtó, (2322) 

CSALADI okok miatt egy szoba, kony- 
ha, éléskamra kiadó. Azonnal beköltöz- 
hető. Érdeklődni d. u. 1-7g lehet. 
Cim: Timisoara, II., Urseni-ut, 27, Csa- 
nádi János kertlész (2340) 

CAPITOI-mezi Timisear- 
Az idény eseménye! 

A. CSATA 
CLAUDE FARRERE virághirű regényének esodás 
filmvaltozata, FARKAS MIKLÓS rendezésében! 

órán belül végrehajtják. 
(Folytatjuk) 

AMNABELLA--CHNARLES BOYER--INKIJINOEF 
Csak a CAPITOI-ban : 

LÉEGVEDELMI árkot és kerti munkat 
olcsón vállalok. Frontról jöttem. Timi- 
soara, távb.: 31-74. (2316) 

KIFOGASTALAN kiszolgáló . kisasz 
szonyt és mosogató leányt azonnal fel 
vesz a Bodega Suzana Timisoara, I 
Regina Maria-ut 5. Bej. sz. 217/10421 940. (z22) 

FORUM-MOZI, Arad 
Tavbeszélő 20-10. e sz. 788 842 

Előadások 3, 5 és 7 órakor 

Aekele nárdut 
A főszerepben: 

LAURA GAZZOLO 
LEDA GLOPIA 
ENNIO CERLESI! 
SILVIO BAGOLINI 

MEGHIVóÓ 
A mediasi-medgyesi tárnavamegyei 

„EURNICA Ellátási, Termelő, Mezőga: 
dasági Ertékesitő és Fogyasztási Szöve 
kezei 1944 április hó 30-án, d. u. 3 ora- 
kor a református elemi iskola helyiség 
ben 

RENDES KÖZGYŰLEST 
tart, melyre szövetkezetünk tagjait a 
alapszabály 37. szakasza értelmében 
meghivjuk. Ha április 30-án a tagok a 
szükséges számban nem jelennének me, 
ugy a közgyülést ugyanazon a helyen 
ugyanabban az órában, 1944. máj 
7-én fogjuk mogiartani. amikor tekin 
nélkül a jelenlévő tagok számára a k 
gyülés érvényes határozatokat hoz. 
Medias-Medgyes. 1944 április hó 1. 
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